

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой»
Немногим больше месяца осталось до великого и трагического дня в нашей истории — 70-й годовщины Победы в Великой отечественной войне 1941 — 1945 годов.

Все меньше и меньше остаётся тех, кто эту победу сотворил. В моём окружении не осталось никого. Ни одного человека. Только фотографии и рассказы родителей. Мой дед по папиной линии Носов Евгений Егорович, освобождая Украину, «пал смертью храбрых», как написано в " похоронке», - выцветшем, сером бумажном прямоугольнике, хранящемся в семейном альбоме рядом с его фотографией. На фото, присланном с фронта, молоденький совсем солдат (почему- то в буденовке). Было ему не полных 22...Евгений Егорович, Женя, мой дед, получается, что мы теперь с тобой ровесники!

Второй дед, Алексей Егорович, был призван в армию в 1942 году, провоевал до мая 45- го, пришёл домой со старшинскими погонами, «грудь в орденах», и до конца жизни носил в себе немецкое железо — неизвлеченные осколки в груди и ноге.

Прадед по маминой линии — Астахов Петр Афанасьевич, военный корреспондент, прошёл всю войну, был контужен, но вернулся живым, с орденами и медалями, разыскал жену и сына, которые остались в оккупации.

Дед Анатолий Петрович, 4-х лет от роду со своей мамой, моей прабабушкой, Любовью Александровной, оказались в Воронеже, на оккупированной территории. Хлебнули военного лиха, пешком пробираясь в Заволжье. Не сладко жилось и тем, кто обеспечивал, приближал победу, работая в тылу на заводах, фабриках, в колхозах. Голод, холод, тяжкая работа по 12- 14 часов в сутки.

Моя бабушка Мария Егоровна с 14- ти лет работала в колхозе наравне со взрослыми. Окончила курсы трактористов, пахала землю, выращивала хлеб для своих братьев фронтовиков. Хочу вспомнить (хотя речь и о другой войне — 1914-го года) своего прадеда — царского офицера Носова Егора Максимовича. Он служил в Санкт- Петербурге, с началом войны оказался на германском фронте, потом были революция, арест, лагеря. Там и сгинул. Служил, наверное, хорошо — имел наградное оружие.

Мы, вероятно, последнее поколение, кому довелось видеть фронтовиков, слышать их рассказы о пережитом. Очень хочется, чтобы никогда больше не пришла война на нашу землю, не гибли солдаты, не рыдали матери, чтобы нашим детям не пришлось

вспоминать своих, новых героев, павших на войне. Пусть это будут герои, совершающие подвиги на мирном поприще!